

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН
ВЕТЛУЖСКОГО
РАЙОНА ВКП(б)
И РАЙОННОГО
СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Непременное условие высоких урожаев

Обработка паров в лучшие агротехнические сроки имеет решающее значение в деле получения высоких и устойчивых урожаев озимых культур при любых условиях погоды. Это положение наглядно подтверждается состоянием озимых в нынешнем году. В тех колхозах, где в прошлом году обращалось серьезное внимание на обработку паров и своевременный посев, озимые культуры находятся в хорошем состоянии. И, наоборот, в колхозах, нарушивших элементарные приемы обработки пара и ухода за ним, наблюдается частичная гибель посевов.

Опыт передовых колхозов, бригад и звеньев показывает, что в нашем районе, невзирая ни на какие метеорологические условия, можно собирать обильные урожаи озимых культур. Непременным условием этого является совокупность приемов обработки и удобрения паров.

Десятки колхозов нашего района правильно сочетают весенние полевые работы с борьбой за высокий урожай озимых. Колхозники сельхозартели имени Молотова, Медведовского сельсовета, (председатель тов. Шанчуров) тотчас же после окончания весеннего сева перешли на паровое поле. Колхоз «Некра», Макарьевского сельсовета, (председатель тов. Соловьев), не замедляя темпы посевных работ, давно уже часть тигловой силы переключил на обработку пара. Так поступают всюду, где руководители колхозов заботятся об урожае будущего года.

Однако в целом по району обработка паров идет недопустимо медленно. На 6 июня план по району выполнен всего на 5 процентов. Такие позорные показатели свидетельствуют о неумении многих руководителей колхозов, сельсоветов и первичных парторганизаций оперативно руководить полевыми работами в сложных условиях неблагоприятной погоды.

Колхозы Микрихинского сельсовета давно уже закончили весенний сев, имели все условия закончить и подъем паров. Но в действительности обработка паров здесь почти не началась. Среди руководителей колхозов живучи еще настро-

ения обработку паров производить в конце июня.

Важно, чтобы обработка паров была произведена при строгом соблюдении агротехнических правил. Однако в ряде мест есть уже опасность нарушения агротехники. Так, например, руководители отдельных колхозов Бельшевского и Туранского сельсоветов, под видом плохих климатических условий, настроены вывозить навоз в паровое поле без предварительной подготовки почвы. Такие настроения не имеют ничего общего с борьбой за высокие урожаи.

Большая доля работы на обработке паров принадлежит машинно-тракторной станции. Тракторы МТС должны обработать 6400 гектаров паров. На 1 июня вспахано всего только 220 гектаров. А после 1 июня тракторные бригады на обработке паров вообще не работают.

Надо принять все меры к тому, чтобы в ближайшие дни обработать пары в каждом колхозе, в каждой бригаде.

Особенное внимание следует обратить на качество вспашки и последующего парования. Задача агрономов и агротехников заключается в том, чтобы в каждом колхозе был налажен строжайший контроль за качеством обработки паров. Обработка паровых полей — не простой агротехнический прием. Это мероприятие большой государственной важности. Следовательно, необходим и государственный контроль за качеством обработки паров. За образцовое проведение работ на парах должны взяться комиссии по сельскому хозяйству при неполкомах сельсоветов.

Вся площадь паров должна быть закреплена за постоянными звеньями. На звенья возлагается почетная задача содержать пары в течение всего лета в рыхлом состоянии и не допускать зарастания их сорняками.

Развернем массовое социалистическое соревнование колхозников и работников МТС за образцовую обработку паров! Заложим прочные основы для получения высокого урожая озимых культур в 1942 году!

Ни одного трудящегося — без облигаций нового займа

На 200 тысяч рублей больше прошлого года

На 6 июня сумма подписки на Займ Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) по нашему району составляла 1866 тысяч рублей, что на 200 тысяч рублей превысило наивысшую сумму подписки в прошлом году.

Рабочие и служащие города подписались на 744 тысячи рублей, рабочие поселка имени Калинина — на 266 тысяч рублей.

Колхозники района дали займы государству 795 тысяч рублей и одновременно при подписке внесли наличными 20 тысяч рублей.

Особенно успешно идет реализация займа в Макарьевском, Н.-Успенском, Микрихинском и Кр.-Прудском сельсоветах, где уже в первые 3 дня реализации займа была превышена наивысшая сумма подписки прошлого года.

Высокая сознательность

Поздно вечером открылось колхозное собрание. Агитатор рассказал о выпуске нового займа. К столу президиума собрания подошел 85-летний колхозник Петр Николаевич Кочнев.

— Я уже стар, — сказал он, — но знаю, куда идут наши займы. Наши дети уйдут, живем мы зажиточно, всюду строятся фабрики и заводы. Красная Армия охраняет наш труд.

— Ниши меня первым, — заявил Петр Николаевич, обращаясь к уполномоченному по займу. — От души желаю, чтобы наша страна была еще сильнее.

Началось оформление подписки. В первый день колхозники артели «Красная Антониха» подписались на 3.300 рублей.

Так же успешно идет подписка в колхозе имени Буденного. Здесь подписка оформлена на сумму 4575 рублей.

В. НЕТРУСОВ.
Хуторской сельсовет.

вил Петр Николаевич, обращаясь к уполномоченному по займу. — От души желаю, чтобы наша страна была еще сильнее.

Началось оформление подписки. В первый день колхозники артели «Красная Антониха» подписались на 3.300 рублей.

Так же успешно идет подписка в колхозе имени Буденного. Здесь подписка оформлена на сумму 4575 рублей.

В. НЕТРУСОВ.
Хуторской сельсовет.

В колхозе «Пламя»

Председатель колхоза тов. Лебедев просто и понятно рассказал на собрании условия выпуска Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года).

— Постановление о выпуске нового займа подписано товарищем Сталиным, — подчеркнул тов. Лебедев.

Это было на собрании 2 июня,

а уже к 10 часам утра 3 июня все колхозники подписались на заем. Подписывались дружно. Каждому хотелось обязательно оформить подписку в первый день.

Семь тысяч рублей дали колхозники сельхозартели «Пламя», Микрихинского сельсовета, займы государству.

ЛЕБЕДЕВ.

Все колхозники — подписчики на заем

С радостью встретили сообщение о выпуске нового займа колхозники сельскохозяйственной артели имени 1-го Мая, Макарьевского сельсовета.

Колхозник П. Зайцев подписался на 350 рублей, Я. Смирнов — на 250 рублей, В. Бори-

сов — на 250 рублей, П. Голубев — на 200 рублей, П. Серебряков — на 250 рублей и П. Ипатов — на 200 рублей. Общая сумма подписки по колхозу составляет 5000 рублей.

Я. СМІРНОВ.

Подписка превышает месячный фонд зарплаты

Рабочие и служащие артели «Лесоруб-деревообделочник» единой подпиской на заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) продемонстрировали беззаветную преданность своей родине, великому делу партии Ленина — Сталина. За два дня подписки охвачено 175 человек. Общая сумма подписки выражается в сумме 41405 рублей, что превышает месячный фонд зарплаты на 1405 рублей.

Подписка на новый заем значительно превышает подписку прошлого года. Возросла средняя подписка на одного человека. Если в

прошлом году она выражалась в сумме 168 рублей, то ныне — 236 рублей.

Хорошо прошла подписка на заем среди домашних хозяек-жен рабочих и служащих артели. В прошлом году они подписывались на 25—50 рублей, а в нынешнем году — на 75—100 рублей.

Во время подписки на заем хорошо работали агитаторы А. Ф. Чиркин, П. А. Ростов, В. И. Заботин, Л. П. Каменский, О. Я. Морозова (среди домохозяек) и другие.

П. ПРАВОДЕЛОВ.

Выдающийся успех нового займа

Организованно и дружно происходит по всей стране подписка на новый заем. Большинство рабочих и служащих подписываются на трехнедельный и месячный заработок.

Почти 92 процента рабочих и служащих Баку уже дали займы государству свои сбережения. К 11 часам утра 5 июня сумма подписки составила 95.073 тысячи рублей, что на 16 миллионов рублей превышает сумму подписки за соответствующий период прошлого года.

В Калининской области 5 июня к утру заем был размещен на 94 миллиона рублей — на 24 миллиона рублей больше, чем за то же время прошлого года.

Трудящиеся Марийской АССР дали займы государству 17.948 тысяч рублей — на 687.000 рублей больше всей суммы подписки прошлого года. От города не отстает колхозная деревня. Многие колхозники сразу оплачивают всю сумму своей подписки. В Запорожской области к ночи 4 июня подпиской было о х в а ч е н о 177.000 колхозников. В счет подписной суммы они внесли 2.037 тысяч рублей наличными.

Участник Всесоюзной сельскохозяйственной выставки Стальский район, Ростовской области, довел подписку до 2116 тысяч рублей. В артелях имени Молотова и имени Революционного Мечетинского района, той же области, все колхозные семьи дали государству займы свой месячный доход.

Подписались и внесли деньги

В колхозах Воыновского сельсовета с каждым днем увеличивается число подписчиков на заем 3-й Пятилетки (выпуск четвертого года).

Члены колхоза имени Парижской Коммуны дали займы государству 8700 рублей. Здесь средняя подписка на одного человека в р а з л а с я в 100 рублей. В колхозах «Новый труд» и имени 3-го Краевого съезда Советов реализовано займа по 6000 рублей. Общая сумма подписки по сельсовету составляет 72000 рублей.

Депутат сельсовета А. Русов, подписавшись на заем на 100 рублей, сразу внес наличными.

А. ЕЖНОВ.

Образование Народного Комиссариата Станкостроения СССР

Указом Президиума Верховного Совета СССР образован общесоюзный Народный Комиссариат Станкостроения с включением в его состав станкостроительных, инструментальных, абразивных заводов и заводов кузнечно-прессового машиностроения.

Народному Комиссариату Станкостроения передаются

предприятия и организации, согласно списку, утвержденному Совнаркомом СССР.

Народным Комиссаром Станкостроения СССР назначен товарищ Ефремов А. П. с освобождением его от обязанностей Народного Комиссара Тяжелого Машиностроения.

Командир запаса и оборонная работа

Общезвестно, какую роль и значение имеет в нашей стране Осоавиахим, как массовая общественная оборонная организация.

«Нужно поставить дело так, чтобы всякий член общества видел полезность и необходимость того дела, которым Осоавиахим занимается», — так говорил тов. Ворошилов на XVIII съезде ВКП(б). Так ли обстоит дело в нашем районе? К сожалению, нет. Мы далеко отстали от того требования, которое поставил на XVIII съезде нашей партии тов. Ворошилов.

Где же причины слабой постановки массовой оборонной работы во многих организациях нашего района? Если сказать, что причины кроются только в руководстве райсовета Осоавиахима, это будет неправильно. Очевидно дело в том, что не все поняли «полезность и необходимость того дела, которым Осоавиахим занимается».

Это прежде всего касается среднего командного и начальствующего состава запаса, роли которого совершенно незаметно в оосавиахимских организациях нашего района. Многие командиры запаса, видимо, забыли, что учить и учиться — не позор. Учеба — замечательное дело, и учиться обязан каждый — снизу доверху. Вот тогда будет настоящая школа в Красной Армии, когда каждый будет учиться и, имея знания и опыт, учить других. Этому требует нарком обороны тов. Тимошенко не только от кадрового начальствующего состава, но и от запасных, которые могут и должны сделать все, чтобы эта замечательная организация — Осоавиахим — полностью использовалась, как подобает.

Роль командиров и начальников запаса заключается в том, чтобы они возглавили работу

первичных оосавиахимских организаций, придали им боевой характер и упорно участвовали в них, учли бы других. Между тем такие командиры, как Зушков (райзо), Калашников (горсовет) и ряд других запустили совершенно работу своих первичных организаций, не ведут никакой там работы по военному обучению оосавиахимцев. И, наоборот, есть такие полнотракторники, как т. Скакунов (контра связи), где работа проводится систематически.

Видимо отдельные командиры и начальники запаса потеряли вкус к оборонной работе и забыли, что сейчас, когда сроки передышки сокращаются и горизонт покрыт свинцовыми тучами войны, надо помнить, что победа куется до войны, в повседневном, упорном, организованном труде, учебе и тренировке. Они, видимо, забыли об указании В. И. Ленина о том, что «усиленная военная подготовка для серьезной войны требует не порыва, не клича, не боевого лозунга, а длительной, напряженной, упорнейшей и дисциплинированной работы в массовом масштабе». (Ленин, т. XXX, стр. 385).

Командный и начальствующий состав запаса обязан немедленно включиться в оборонную работу по месту работы, возглавить ее с таким расчетом, чтобы в каждом учреждении, предприятии и колхозе были созданы группы военного обучения, чтобы эти группы были жизненными и работали по-настоящему, не покладая рук, над вопросом ликвидации малограмотности в военном отношении среди всех граждан, способных носить оружие.

Старший батальонный комиссар М. НОВОСЕЛОВ.
Райвоенком.

Впереди — комсомолы

Комсомолы Петропавловской комсомольской организации хорошо работают на колхозных работах. Особенно выделяются комсомолы Н. Козырев и А. Кропотков, которые на полевых работах нормы выработки выполняют на 180—

210 процентов. Своей высокой производительностью труда они показывают пример несоюзной молодежи, которая также неплохо работает в колхозе.

Н. КОЛОСОВ.

Хорошие итоги

Весенне-полевые работы в нашем колхозе „Новый путь“, Скуля-Охтинского сельсовета, закончились еще 30 мая. Плав сева выполнен, закончена посадка картофеля.

Несмотря на неблагоприятные условия, весенние полевые работы проведены быстро, организованно и на высоком уровне агротехники.

Колхозники все дружно и высокопроизводительно работали на севе. В первой бригаде особенно отли-

чался колхозник Н. Русов, А. Ромаянов, А. Штурмиди, Н. Крылов, Е. Русова, Е. Крылова; во второй бригаде — А. Смирнов, М. Орлов, Н. Смирнов, А. Смирнов, Овчинникова, З. Романова и многие другие.

Итоги весенне-полевых работ у нас хорошие. Сейчас колхоз готовится также хорошо провести взмет пара и уход за посевами, чтобы отличный вырастить урожай.

Н. КРЫЛОВ.

Призыв в школы ФЗО

5 июня в здании райсовета работала комиссия по призыву молодежи в школы фабрично-заводского обучения. С утра здесь собрались молодые колхозники, учащиеся школ города и села.

Все они добровольцы. Весело разговаривают между собой.

«Подойду ли я по состоянию здоровья?», «Примут меня в школу или нет?» — Эти вопросы были у каждого на уме. Да это вполне и понятно. В комиссию поступило 210 заявлений, а принять надо 30 человек. Семь заявлений на одно место — это говорит о стремлении молодых патриотов быть высококвалифицированными рабочими.

Комиссия приступила к своей работе. Врачи внимательно осматривают ребят.

Вот к столу подходит А. Марлов. Врач П. Н. Неклюдов прослушивает его, беседует.

— Здоров, — дает заключение врач.

— Принят в школу ФЗО, — объявляет председатель комиссии тов. Фукалов.

Затем комиссию проходят П. Куликов, В. Грибанов, А. Шубин и другие. Все они здоровые, крепкие, жизнерадостные. Учиться отлично, работать по-стахановски, — с такой мыслью уходят они из комнаты призывной комиссии.

П. ЛЕБЕДЕВ.



Учащиеся группы лесорубов-лучиков школы ФЗО № 30 лесной промышленности (Лужский район, Ленинградская область) Минаев (справа) и Алексеев за разделкой березы.

Фото С. Шемиот.

Фотохроника ТАСС.

Полностью сохранить переходящие семенные фонды

В целях использования на посев биологически зрелых семян озимых культур, партией и правительством (постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 27 июня 1937 года) установлено производить засыпку семян озимых культур в размерах, полностью обеспечивающих площадь посева будущего года.

Наличие семян озимых культур урожая предшествующего года дает возможность колхозам производить сев своевременно и зрелыми семенами, что безусловно влияет на повышение урожая, зимостойкости озимых, особенно озимой пшеницы.

В самое горячее время уборки урожая и сева озимых культур в колхозах бывает напряженное состояние с рабочей

силой, а при наличии переходящего фонда это напряжение до некоторой степени сглаживается, так как нет необходимости производить обмолот озимых культур на семенные цели к определенному сроку, к тому же биологически незрелых.

Из сказанного выше видно, что переходящие семенные фонды озимых культур имеют большое хозяйственное значение.

В нынешнем же году, когда весна стояла холодная и с большими осадками, а начало лета тоже не отличается от весны, когда растения в росте приостановились и созревание всех культур оттянется и, возможно, уборка трав с лугов и урожая всех культур с полей будет проходить одновременно — переходящие фонды имеют иск-

лнительно важное значение. Важность их будет заключаться не только потому, что они частично освободят рабочие руки в горячий момент, но в том, что возможно озимые к началу озимого сева не вызреют, и сев озимых оттянется, что безусловно отразится на урожае 1942 года.

К сожалению ряд руководителей колхозов не уяснил значения переходящих фондов и старается под всякими предлогами использовать эти фонды не по назначению. Некоторые руководители колхозов преступно халатно относятся к хранению переходящих фондов. В колхозе имени Штурмина, Крутцовского сельсовета, например, всю рожь переходящего фонда сгноили.

Сейчас необходимо все семена в переходящих фондах тщательно просортировать, если повышенная влажность, то подсушить и сложить в хранили-

щах нетолстым слоем (1—1,5 метра). Необходимо взять образцы на анализ и отправить в семенную лабораторию на проверку хозяйственной годности этих семян.

Использование переходящих фондов на другие цели допускается только с разрешения исполкома облсовета. Всякое разбазаривание этих фондов граничит с преступлением против интересов колхоза и государства, поэтому все наличие переходящих фондов должно быть сохранено.

Исполкомы сельсоветов, агроперсонал должны строго контролировать условия хранения фондов и не допускать разбазаривания переходящих фондов семян. Фонды должны быть сохранены и в том случае, если они некондиционны, как семенной материал.

П. ПАНФИЛОВ,
главный агроном райзо.

При строгом соблюдении правил агротехники

Весенне-полевые работы в колхозах Макарьевского сельсовета прошли дружно и организованно. Все колхозы сев проводили на высоком уровне агротехники.

Борясь за высокий сталинский урожай и за быстрейшее выполнение сева, колхозники развернули между собой социалистическое соревнование, что дало хорошие результаты.

Так, например, в колхозе „Красный Октябрь“ пахари П. Дубяков, Н. Дубяков, В. Дубяков выполняли нормы на 108—126 процентов. Хорошо работали на севе — севцы И. Чубаров, который выполнял норму на 250 процентов, и И. Смирнов, выполнявший норму на 150 процентов.

Этот колхоз из плана яровизации зерновых культур на площади 25 га засеял яровизированными семенами 50 га и картофеля 25 га. Было проведено протравливание сухим способом льна и янтрагрование гороха на площади 3 га.

С весенне-полевыми работами неплохо справился и колхоз имени Молотова. Этот колхоз сев провел на высоком агротехническом уровне. Отдельные колхозники норму выработки выполняли на 130 и 150 процентов.

Все колхозы сейчас заканчивают посадку картофеля и приступают к взмету пара.

Я. СМЕРНОВ,
агротехник Макарьевского сельсовета.

Сев затавляли

Провести сев организованно, быстро, с применением всех агротехнических мероприятий — такова задача всех колхозов. Большинство колхозов района с ней справились успешно.

Далеко не так обстоит дело в нашем колхозе имени 1-го Мая, Ново-Успенского сельсовета. По плану колхоз должен засеять 165 га, а выполнено всего 95 га. В колхозе допускается большой разрыв между пахотой и севом. Сильно затянуты сроки сева льна.

Правлению колхоза необходимо принять самые энергичные меры к тому, чтобы быстро и полностью выполнить план весеннего сева.

М. СМЕРНОВ.

На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке

В разделе „Новое в деревне“ широко демонстрируется опыт каталогизации колхоза „Новый Життя“, Харьковского района. Применение мероприятий, предложенных лабораторией, дало колхозу дополнительную продукцию больше чем на 140.000 рублей. 1.440 центнеров зерновых получено за счет яровизации, 166 центнеров пшеницы — за счет внутрисортного скрещивания, 490 центнеров картофеля — от летних посадок по методу академика Лысенко. Мичуринские сорта фруктов дали в 1940 году 19.000 рублей дохода.

ДЕТСКАЯ ЛИТЕРАТУРНАЯ СТРАНИЧКА

Веселый коблук

Абхазская сказка

Один хан каждое утро спрашивал:—Что нового?

Если спрошенный не мог соврать в ответ, хан приказывал отрубать ему голову.

Так каждый день убивал он по пяти человек.

—А если бы мне кто соврал, тому я лучшего коня подарил бы.

Вот повстречался раз хану Коблук—веселый человек.

—Что нового, Коблук?

—Вот у нас новость какая: вчера отец комара заколол, хвост изжарил, окорока собакам бросил. Восемь собак уже десять дней их грызут, никак не кончат.

—Ну, верно, сыты ваши собаки!

—Как же сыты, когда они с голоду в один глоток по двадцать пять орлов сжирают!

—Может, орлы твои с муху?

—Ошибаешься, хан! Когда самый маленький садился на макушку дворца, его крылья свисали до земли!

—Значит, дворец был с муравейник!

—Вот уж нет! Там в кунаккой паслось восемьдесят восемь верблюдов.

—Видно, верблюды были с мышь!

—Какое с мышь! Они щипали хвою с верхушек сосен.

—А сосны были не больше черенка плети!

—Ошибаешься, хан! Когда

мой брат смотрел на их вершины, папаха с его головы падала наземь.

—А твой брат ростом с мизинцем?

—Ему три года, но ростом он так велик, что со дна колодца камни рукой достает.

—Колодец ваш, значит, мельче лужи.

—Какое! Если на рассвете в него камень бросить, то только к ночи в воду плюхнется!

—Ну и короток на селе у вас день!

—Вот так короток! Уйдут телята утром на пастбище, к вечеру дряхлыми быками приходят. Мой дед с одного такого быка шкуру содрал, золотом набил и твоему деду в долг дал! Неужели ты, великий хан, мне дедов долг не отдашь?

—Врешь ты все, Коблук несчастный!

—Нет, это ты, хан, неправду говоришь. Обещал за ложку копя дать. Да разве от тебя дождешься!

—Это ты правду сказал, Коблук, лучше и не жди, а за правду твоя голова сейчас с плеч упадет.

Ну что ж, вторая вырастет.

—Врешь!—рассердился хан.

—Ну, значит, конь мой!

Пришлось хану отдать Коблuku, веселому человеку, лучшего коня да еще мешок золота впридачу.

СКВОРЕЦ

Детвора на ветках сохранила, Обновила скворушке дворец. Может быть, от Голубого Нила К нам в станицу Прилетел скворец.

Говорили разное ребята, Предлагали скворушке еду. Натаскали мошек казачата: —Поправляйся, Ты видал беду...

Наше небо чисто, Даль ясна. —Скворушка, А в Африке... весна?

Вспугнутый зарницами во мгле, Тосковавший по своей земле, Тишиной

И звездами обильной, Рассекал нам, Как тускнел бессильный Луч зарницы На твоём крыле?

И скворец У новенькой скворенины Повернулся. Щелкнул, Помолчал, Сел на ветвь, Умылся ветром вешним И—запел, Как будто отвечал.

АЛЕКСЕЙ НЕДОГОНОВ.

Осел и муравей

Имеретинская сказка

Повстречался раз Осел с Муравьем. Муравей с горы едомину тащит, надрывается.

—Что, брат Муравей,—спрашивает его Осел,—какова там наверху трава?

—Ох, Осел, беда просто: такая высокая да густая, точно лес: нащупу я пробился.

Полез Осел на гору за травой, вскарабкался на самую бровку и там чуть с голоду не пропал: не трава, а мох один, нечего губами захватить. А вот спуститься оттуда никак не мог.

Спасибо—хозяин по крику его отыскал и на веревке вниз спустил.



Группа выпускников-учеников школы ФЗО № 2 г. Горького, сдавших испытания на „отлично“. Слева направо: Б. Баженов; Е. Баженов, М. Милетин, А. Ольгин, С. Офитов и М. Ворзов. Фото Н. Вознесенского. Фотохроника ТАСС.

В ЧАСЫ ДОСУГА

Индийский теннис

Игра

На площадке в безветренный день можно с увлечением играть в «индийский теннис». Инвентарь для этой игры можно легко сделать самим.

Он состоит из пробкового шарика или мяча из материи, набитого опилками, затынутого ободком, на котором пришиты птичьи перья. Когда подбрасываете такой мяч, он в воздухе переворачивается и падает обязательно перьями вверх. Это своеобразный воздушный «ванька-встанька».

Каждый играющий стремится вы

ше всех подбросить свой мячик и так, чтобы мяч ни разу не упал на землю.

В «индийский теннис» можно играть и командами. Площадку чертой делят на две части, и каждый из команды подбрасывает и отбивает мячи так, чтобы они падали на сторону противника. Те в свою очередь его отбивают. Играть можно одновременно несколькими мячами. Проигрывает команда, на чьей стороне чаще за определенный промежуток времени (10—15 минут) падал мяч.

Города и страны

Выбирают любое название страны, и каждый играющий записывает его на своем листке столбиком сверху вниз. Затем каждый участник игры придумывает и вписывает в свой листок на каждую букву, входящую в название этой страны, название городов или других стран, которые начинаются с этих букв. Например: выбрали Данию. У одного из играющих получилось:

Дрезден Англия Норвегия Испания Япония.

Если эти названия повторяются у других играющих, то за название города участник получает 1 очко, а за название страны по 2 очка. Если же название ни у кого не повторилось, то написавший получает за него вдвое больше очков. Кто наберет больше очков, тот и выиграл.

Посвящение

Опять весна... Как на ладоши, Она берет свои права! И вот на нашем стадионе Уже курчавится трава. Но что мне зелень, Что мне ветки

И всем известные грани. Когда, Как рыба, в новой сетке Трепещут первые мячи! Весну футбольную почувя, —Добро пожаловать!— Кричу я...

В. Куличенко

Юные трактористы

Очерк

В Чувашии на высоком берегу Волги расположен небольшой городок Марининский Посад. К городу ведут хорошие дороги: Чувашская республика славится своими хорошими прямыми дорогами.

Летом среди колхозных полей возле самого города можно встретить на дороге старенький трактор фордзон. Он исправно тащит за собою грейдер—машину, которая прокладывает канавки для стока воды. Трактор как трактор, только устаревшей сейчас марки. И работа в Чувашии обычная—ремонт дороги. Необычный только водитель: за рулем всегда сидит школьник или школьница лет тринадцати-четырнадцати.

Марининско-посадские ребята не удивляются этому. Многие знают любопытную историю трактора.

Началась эта история несколько лет тому назад. В школе собрались ребята—любители

всяческих машин и всякой работы—и вместе с учителем Михаилом Михайловичем Плотниковым организовали кружок юных техников. В кружке строили разные модели и мечтали о том счастливом времени, когда у них будет настоящий мотор.

Наступило лето, и юные техники занялись необычными для них делами. Одни разводили кроликов, другие собирали в лесу орехи и жолуди, третьи искали во дворах разный утиль. А в конце лета у Михаила Михайловича собралось шестьсот рублей: их получили ребята за кроличью шкурку, за орехи и жолуди, за собранный утиль. Как раз подвернулся небольшой бензиновый двигатель, который немедленно и купили.

Вот было торжество в кружке, когда появился свой двигатель! Десятки раз разбирали и собирали его ребята, скоро знали каждый винтик.

Мечта сбылась, но появилась новая. К тому времени маленький кружок превратился в районную станцию юных техников, а Михаил Михайлович стал директором ее. Смелее стали мечты.

Что из того, что двигатель работает, что все юные техники узнали его устройство! Вот если бы двигатель поставить на машину!..

Четыре приятеля, самые активные болельщики двигателя—Алевия Красильников, Толя Вагров, Ваня Толаев и Витя Косолапов,—чуть ли не каждый день собирались на станции и что-то горячо обсуждали. Так горячо, что порой Михаилу Михайловичу приходилось мирить готовых рассориться друзей. Но жаркие споры всегда кончались мирно, друзья усаживались за большие листы бумаги и принимались чертить.

Однажды четверо приятелей раскрыли свой секрет всем товарищам: они составили проект постройки деревянного трактора.

За работу все взялись с воодушевлением. Трактор—такая важная и интересная машина, а

самодельный еще интереснее. Все делали из дерева и только отдельные части скрепляли железом. И, конечно, на готовую машину поставили свой двигатель.

Машина вышла на славу! Правда, мотор, предназначенный совсем не для трактора, оглушительно стучал, но это никого не смущало. Главное, трактор двигался. Он даже мог везти по улицам тележку, в которую усаживались восемь юных техников.

Летом 1935 года Советская Чувашия праздновала свое десятилетие. В Чебоксарах на большой юбилейной выставке достижений республики красовался и деревянный трактор из Марининского Посада.

А на станции юных техников рождались новые мечты—о настоящем тракторе.

И вот удача! Здесь же, в самом Марининском Посаде, случайно наняли старенький фордзон, который, казалось, отслужил свой век и стоял на колхозном дворе с немевшим мотором.

С правлением колхоза договорились быстро. На станции

появился подаренный колхозниками трактор. Настоящий трактор, с самым настоящим, хотя и мертвым мотором! Но ведь юные техники недаром много возились с двигателем. Они сумели разобрать и тракторный двигатель, отремонтировать его. Трактор ожил.

Когда в 1939 году в Москве открылась Всесоюзная сельскохозяйственная выставка, среди ее участников была и Марининско-посадская станция юных техников со своим кружком юных трактористов, первым в Советском Союзе таким кружком. В Москве заметили и отметили его.

Седой Михаил Михайлович волновался, читая ребятам полученное из столицы письмо. В нем народный комиссар земледелия СССР поздравлял юных трактористов с хорошим почином и сообщал, что на выставке Марининско-посадская станция получила высокую награду: за успехи по овладению трактором ей присудили диплом второй степени, дали премию—пять тысяч рублей и мотоцикл. Еще один мотор появился у юных техников.

По Советской Стране

Новый газогенераторный легковой автомобиль

На улицах Москвы появился новый газогенераторный легковой автомобиль. По своему внешнему виду он отличается от обыкновенной машины „М-1“ лишь тем, что имеет небольшой чемодан (бункер) для топлива. Автомобиль работает на дровах и торфе.

В отличие от газогенераторных грузовых автомобилей к этой машине создана новая форма камеры, улучшено управление процессом газификации. Раньше для того, чтобы удалить различные шлаки, необходимо было остановить машину, сейчас это производится механически, на ходу.

(ТАСС).

Памятник Берингу в Петропавловске-Камчатском

В этом году исполняется 200 лет со дня смерти знаменитого русского мореплавателя и исследователя севера Беринга, первым посетившего Камчатское море (ныне Берингово). Сейчас Управление по делам искусств при Совнаркоме РСФСР ведет подготовку к сооружению монументального памятника Берингу. Памятник будет воздвигнут в Петропавловске-Камчатском.

Главным архивным управлением выпущен сборник неопубликованных документов, связанных с камчатской экспедицией под названием „Экспедиция Беринга“.

ЗА РУБЕЖОМ

(Из сообщений ТАСС)

Война в Европе и Африке

(Дневник военных действий за 5 июня).

Днем 4 июня, сообщается в сводке германского командования, германские самолеты бомбардировали аэродром Уика, расположенный на восточном побережье Шотландии, а также один завод в Северной Шотландии. В ночь на 5 июня были совершены налеты на военные объекты в Центральной и Южной Англии. Особенно сильным был налет на заводы Бирмингэма и портовые сооружения Чатама. Продолжались также операции германских вооруженных сил на море. Сообщается о потоплении нескольких английских торговых пароходов в центральной и северной частях Атлантического океана.

Днем 3 июня, передает агентство Рейтер, английские самолеты подвергли бомбардировке ряд объектов в порту Гавра и аэродром вблизи Шербурга. 4 июня бомбы

были сброшены на гавань Зеебрюгге и доки в Булони.

В Северной Африке активных военных действий не было. На фронте Соллума английские части предприняли атаку, но были отбиты.

Некоторую активность проявила авиация воюющих сторон.

В Абиссинии ожесточенные бои развернулись в районе озер, южнее Аддис-Абебы. По английским сведениям, итальянцы предприняли контратаки при поддержке танков. Английскими войсками захвачено много пленных. В Сирии английские самолеты бомбардировали и обстреляли из пулеметов нефтехранилища в Бейруте.

Война на море

По сообщению агентства Ассошиэтед Пресс, за последнее время в Северной Атлантике были торпедированы 8 английских пароходов общим водоизмещением в 54 тысячи тонн. Из этих пароходов 4 были торпедированы в течение одного дня, по видимому в пределах зоны патрулируемых американскими военными кораблями. Агентство указывает, что немцы используют для борьбы с английским судоходством мощные подводные лодки дальнего действия.

Как передает агентство Юнайтед Пресс, морской министр США Нокс

заявил представителям печати, что он до сих пор не получил данных, которые показывали бы на сколько американское патрулирование снизило эффективность германской подводной войны в Атлантике. Германские данные относительно потерь английского судоходства, заявил Нокс, значительно превышают данные англичан. Однако до сих пор немцы сильно преувеличивали потери Англии. Нокс указал, что Англия недавно обратилась к США с просьбой снабдить ее дополнительным количеством торговых судов.

Прибытие де Голля в Палестину

Как передает агентство Ассошиэтед Пресс, в Палестину для переговоров с командующим англий-

скими войсками в Палестине генералом Вильсоном прибыл генерал де Голль.

Письма в редакцию

Бесполезный труд

В прошлом году дорожно-эксплуатационный участок решил выложить камнем дорогу от Крутцовской школы до города. Началась работа. На этом участке перегородили дорогу и поставили столб с надписью „объезд“. Несколько недель шла подготовленная работа. Навозили песок, набили камнями, но... подготовленный участок камнем не застлали. „Новый путь“ был открыт и через несколько дней здесь образовалась грязь не уступающая старой.

Но эта неудача не встревожила руководителей дорожного участка. Они решили по обе стороны

дороги углубить канавы, которые были давно покрыты дерном и зелеными. За один день старый луг с канав был снят, канавы были сделаны глубже, примее. Нужно было снова покрыть их дерном. Надрали дерну, сложили его в кучи и... забыли о нем.

Весной канавы кое-где размыло глубже, кое-где завесло песком и работа по их устройству началась снова, но до конца опять не доведена.

Труда затрачено много, а полезного ничего не сделано.

А. ВЕСЕЛОВ.

Противопожарная охрана организована плохо

В колхозе имени 1 мая, Ново-Успенского сельсовета, плохо поставлена противопожарная охрана. Пожарный инвентарь разбросан, дежурства иногда не бывает.

Начальник пожарной дружины Морготин плохо относится к своим обязанностям. Он редко проверяет исправность машины, не следит за тем, чтобы было установлено постоянное дежурство. С начала весны Морготин всего один раз проверял дымоходы в домах колхозников.

Председатель колхоза Лебедев так же мало внимания уделяет противопожарной охране. Он не принимает никаких мер к тому, чтобы противопожарная охрана была поставлена на должную высоту.

В колхозе до сих пор нет специального пожарного сарая, а Лебедев и Морготин не проявляют об этом никакой заботы.

М. СМЕРНОВ.

План закупки учебников выполнен

В Красноярской школе, Галкинского сельсовета, хорошо организована закупка стабильных учебников. План закупки учебников выполнен на 110 процентов.

Н. КОЛОСОВ.

Отказались от религиозного праздника

Колхозники Галкинского и Б.-Поломского колхозов отказались от празднования «Духовного дня» и решили в эти дни работать на колхозных полях.

С.

Начали строительство скотного двора

В сельскохозяйственной артели „Колхозный труд“, Проновского сельсовета, начали строительство нового скотного двора. Он рассчитан на 18 коров и до начала стойлового периода будет полностью оборудован.

В. МИКРЯШОВ.

По следам писем

—В нашей газете за 23 мая была опубликована заметка о плохом состоянии животноводческих ферм в колхозе „Красная нива“, Скулябинского сельсовета. Исполком сельсовета сообщил редакции, что со стороны правления приняты меры по улучшению ухода за скотом. Выделено достаточное количество сильных кормов.

—По заметке „Газеты и письма посылают с попутчиками“ (газета „Ленинское знамя“ № 114) районный отдел связи принял меры. Письмоносцу Лугининой сделано замечание.

Ответственный редактор
А. Н. ШУСТИН.

8-го июня в 5 часов вечера в здании кинотеатра созывается общее собрание скотовладельцев.

ГОРКОМХОЗ.

продаются
бвня, корова, домашние вещи в деревне Афишино у М. Андреева.

Продается дом
на улице Штурмина №144.

Астроном К. А. ВОРОШИЛОВ.

Научные беседы

Что видят на небе ученые

Библия объясняет „сотворение мира“ очень просто. Богу потребовалось всего лишь шесть дней для создания мира, а на седьмой день он отдыхал от „трудов“. Сначала бог „создал“ твердый небесный свод, затем солнце, луну, звезды и все остальное. Солнце и луна предназначены лишь для того, чтобы освещать землю, где живет человек. Земля, по библии, стоит в центре мира—все светила ходят вокруг нее.

Объявив эту наивную сказку „священной“, первобытная считала, что всякое иное воззрение на строение мира колеблет ее авторитет. Поэтому церковь при помощи той власти, которую она пользовалась в эксплуататорском государстве, жестоко подавляла каждую попытку науки объяснить по-иному строение вселенной.

Первым, кто смело опроверг библиейское учение о строении мира, был ученый Николай Коперник. Свыше 400 лет назад Коперник

доказал, что наша Земля—шар и вместе с другими, такими же шарообразными планетами, которых теперь уже известно еще восемь, вращается вокруг солнца. Всем им Солнце дает тепло и свет.

Планеты, являясь спутниками Солнца, в свою очередь тоже имеют спутников. Спутник нашей Земли—Луна. Она отстоит от Земли на расстоянии около 380 тысяч километров и является самым близким к ней небесным телом. Луна меньше Земли и не испускает собственного света, а сияет отраженным светом Солнца. Само же Солнце—это громадное раскаленное светило. Оно в миллион раз больше Земли.

Расстояние от Земли до Солнца—около 150 миллионов километров. Если бы Земля находилась близко к Солнцу, то никакая жизнь на ней не была бы возможна, ибо температура на поверхности Солнца достигает 6.000 градусов тепла.

Вскоре после Коперника другой

ученый, Джордано Бруно, выпустил книгу, в которой доказывал, что наше Солнце—такая же звезда, как и другие, что все звезды—это Солнца, но расположены они от нас гораздо дальше, чем наше светило и поэтому кажутся людям такими маленькими. За свое учение Джордано Бруно был по требованию католической церкви сожжен на костре. Современная наука полностью подтвердила учение Бруно.

Невооруженный человеческий глаз может видеть на небе приблизительно 6000 звезд. Расстояние до ближайшей звезды определено только сто с небольшим лет тому назад. Оно оказалось, как и ожидали, громадным. Находясь Солнце от нас на расстоянии ближайшей звезды, оно тоже нам казалось бы обычной небольшой звездочкой и совсем не посылало бы тепла на землю.

Как же люди узнали все это? Вопросом о строении и развитии небесных тел много сотен лет занимается специальная наука—астрономия. Свыше 300 лет назад был изобретен телескоп (зрительная труба с увеличительным стеклом), при помощи которого

ученые-астрономы изучили и изучают не только Солнце и Луну, но и многие звезды. Изобретен также прибор, с помощью которого можно определить состав небесных светил. Этот прибор называется спектроскопом.

Для изучения небесных светил созданы специальные научные учреждения—обсерватории. Таких обсерваторий в СССР уже много. Самой крупной из них является Пулковская обсерватория (под Ленинградом). В годы сталинских пятилеток созданы новые обсерватории в Абастумани (Грузинская ССР) и Сталинабаде (Таджикская ССР).

Кроме звезд, астрономы наблюдают на небе слабые туманные пятна. Внимательное изучение их показало, что это удаленные от нас скопления звезд.

Чем совершеннее становятся астрономические инструменты, тем все больше человек познает вселенную, тем яснее становится вся нелепость религиозных сказок о „сотворении мира“.